



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2021年11月7日 星期日  
A叠 / 新闻 4版  
本期4版 总第8217期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

可信赖的投资顾问

习近平致信祝贺新华社建社九十周年强调  
赓续红色血脉 坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构

在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

## 贺信

值此新华社建社90周年之际，我代表党中央，向新华社全体同志致以热烈的祝贺！

90年来，新华社坚定不移跟党走，宣传党的主张，反映人民心声，记录时代精神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，新华社要在党的领导下，把握正确政治方向，坚定理想信念，坚守人民情怀，赓续红色血脉，坚持守正创新，加快融合发展，加强对外传播，努力建成国际一流新型全媒体机构，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

第二十二个中国记者节就要到了，我向全国广大新闻工作者致以节日的问候！

习近平  
2021年11月6日  
(新华社北京11月6日电)

习近平在贺信中指出，90年来，新华社坚定不移跟党走，宣传党的主张，反映人民心声，记录时代精神，传播中国声音，在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，新华社要在党的领导下，把握正确政治方向，坚定理想信念，坚守人民情怀，赓续红色血脉，坚持守正创新，加快融合发展，加强对外传播，努力建成国际一流新型全媒体机构，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午，庆祝新华社建社90周年大会在京举行，会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持政治家办社原则，传承红色基因，坚守初心本色，心怀“国之大者”，全面深入宣传党的创新理论，广泛传播党的主张，积极反映人民心声，用心描绘时代画卷，用力奏响时代强音，更好履行党的新闻舆论工作职责使命，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩。

会上，新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日，新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立，1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展，新华社现拥有国内外200多个分支机构，以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息，覆盖世界一半以上人口。

●新华社北京11月6日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年，代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺，并在第二十二个中国记者节到来之际，向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

## 彪炳史册的伟大成就，坚如磐石的中流砥柱

钟华论

得重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人团结带领中国人民，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，引领民族复兴航船越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，跨过关键一程，驶向更加广阔的天地。

在波澜壮阔的实践中，民族复兴的伟大事业不断开拓新境界。以习近平同志为核心的党中央从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，逐渐形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，为推进新时代民族复兴事业提供了科学指南；坚持和完善党的全面领导，加强党的建设，驰而不息全面从严治党，为民族复兴锻造更加坚强有力的领导力量；立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚定不移深化改革、扩大开放，经济社会发展在变局中开拓新局；统揽全局、果断决策，敢于、善于进行伟大斗争，团结带领人民战胜一系列重大风险挑战。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，党心军心民心空前凝聚振奋，我国国际地位日益巩固，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的

历史进程。

### (二)

从太空俯瞰，上海、嘉兴—瑞金—遵义—延安—西柏坡—北京，这条中国共产党从小到大、由弱变强的历史轨迹，犹如一个巨大的字母C写在中华大地上。C位是怎样炼成的？历史的问答中，折射出一个百年大党的成功密码。

莽莽神州，已倒之狂澜待挽；茫茫华夏，中流之砥柱立谁？近代以来，为了挽救民族危亡，中国社会各阶级各种政治力量相继登场，各种救国方案轮番出台，但都以失败告终……

一百年来，中国共产党矢志不渝为人民谋幸福、为民族谋复兴，团结带领全国各族人民在神州大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷，使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来，使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化，使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路，使新中国大踏步赶上时代，中华民族伟大复兴展现出光明前景。

历史和现实无可辩驳地证明，没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。

“辨方位而正则”。踏上新征程，既有难得的历史机遇，也面临前所未有的风险挑战。世界百年未有之大变局加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。用历史映照现实、远观未来，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须为之付出更为艰巨、更为艰苦的努力。在新时代不断推进民族复兴事业，全面建成社会主义现代化强国，是历史赋予我们这一代中国共产党人的使命与重任。

### (三)

党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。”党的领导，是党和国家事业发展的“定海神针”，是实现中华民族伟大复兴的根本保证。在新征程上推进民族复兴事业，必须坚持和加强党的全面领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

万山磅礴，必有主峰；船重千钧，掌舵一人。坚决维护党中央权威和集中统一领导是党的领导的最高原则。只有党中央有权威，才能把全党牢固树立起来，进而把全国各族人民紧密团结起来，形成万众一心、无坚不摧的磅礴力量。在新征程上坚持和加强党的全面领导，必须不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保全党在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下统一意志、统一行动，步调一致向前进。（下转A02版）

## 习近平会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

王沪宁韩正参加会见



11月5日，党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

新华社记者 谢环驰 摄

●新华社北京11月6日电

金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话，他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记重要训词精神，全面落实党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，更好统筹发展和安全，尽心竭力做好应急管理各项工作，坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责，努力在新的大会上发言。

青史如镜，鉴照峥嵘岁月；初心如炬，辉映复兴之路。

在实现中华民族伟大复兴的关键时期，在

两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，即将召

开的中国共产党第十九届中央委员会第六次全

体会议，重点研究全面总结党的百年奋斗的

伟大成就和历史经验问题。

看清楚过去为什么能够成功，才能弄明白

未来怎样继续成功。这次重要会议，将以对历

史的回望、对实践的思考、对规律的把握，引领全

党更好地奋进全面建设社会主义现代化国家、

实现中华民族伟大复兴的新征程。

### (一)

我们要以史为鉴、开创未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命，掌握历史主动，不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。”在纪念辛亥革命110周年大会上，习近平总书记4000余字的重要讲话，“复兴”二字出现了25次。

复兴，一个伟大民族孜孜以求的梦想，一个百年大党为之奋斗不息的伟大事业。

时间是最好的见证者。当年，面对孙中山先

生拿出的画满铁路线的中国地图，澳大利亚人威廉·端纳摇头说：这个如同游戏拼图一样的东

西根本没有实现的可能。”不久前，在第二届

联合国全球可持续交通大会开幕式上，习近平主席豪迈地宣布：我们坚持交通先行，建成了

国内统一刊号:CN11-0207 邮发代号:1-175 国外代号:D1228 各地邮局均可订阅

地址:北京市宣武门西大街甲 97号 邮编:100031 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

北京 上海 广州 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷

发行部电话:63070324 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕丽雅

图片编辑:韩景丰 美 编:韩景丰